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Στο χωριό Βλάση υπηρέτη-
σαν πολλοί καταξιωμένοι
πρόεδροι όταν βέβαια υπήρ-
χε ο θεσμός του προέδρου
της κοινότητας. Πρόεδροι
που πρόσφεραν πολλά και
που κράτησαν ζωντανό το
χωριό σε δύσκολους καιρούς.
Ανάμεσα σε αυτούς συγκατα-
λέγεται και ο Δημήτρης
Κακούρης που βλέπουμε
στην φωτογραφία. Η συμβο-
λή του στην ύδρευση του
χωριού και στην κατασκευή
του δρόμου Κουρτάκι-Βλάση-
Άγιοι Απόστολοι ήταν σημα-
ντική. Σήμερα κατοικεί μόνι-
μα στην Καλαμάτα.

Από τους ικανότερους προέδρους

Το καταστροφικό χαλάζι του 1916

Τον Αύγουστο του 1919 ένα καταστροφικό χαλάζι έπληξε
τα χωριά μας και ιδιαίτερα το χωριό Σκάρμιγκα. Οι καταστρο-
φές ήταν μεγάλες σε αμπέλια και λοιπές φυτείες που μόνο στο
Σκάρμιγκα ανέρχονταν στις 200.000 δραχμές. Να πως περι-
γράφει η εφημερίδα «Εμπρός» το γεγονός, στο φύλλο 7127,
της 18ης Αυγούστου 1916: «Ανηγγέλθη εις το Υπουργείον
Εθνικής Οικονομίας ότι εις την κτηματικήν περιφέρειαν
Σκάρμηγκα της Τριφυλλίας, έπεσε προ ημερών χάλαζα,
μεγάλου μεγέθους. Αι προξενηθείσαι ζημίαι εις αμπέλους, κτή-
ματα και λοιπάς φυτείας υπολογίζονται εις 200 χιλ. δραχμών.

Η εκκλησία του Αγίου Νικολάου δεσπόζει στο χωριό Στρέφι. Βρίσκεται δίπλα στο σχολείο σε
ένα αρκετά μεγάλο περίβολο. Διαχρονικά οι κάτοικοι των χωριών μας είναι θρησκευόμενοι και
θεωρούσαν και θεωρούν υποχρέωσή τους να χτίζουν ναούς και να τους περιποιούνται με
περίσσιο ζήλο. 

Η εκκλησία του Αγίου Νικολάου
στο Στρέφι

Οι αντιδράσεις για τον Καλλικράτη
Είναι φανερό ότι οι τοπικές αντιπαραθέσεις για την έδρα δεν επέ-

τρεψαν την ίδρυση ενός δήμου στην περιοχή μας. Το δημοτικό συμ-
βούλιο στο δήμο Βουφράδας ζητούσε την ίδρυση του παλιού δήμου
Βουφράδας με έδρα το Χατζή. Αυτό δεν έβρισκε σύμφωνους τους
δήμους Παπαφλέσσα, Χιλιοχωρίων και Πεταλιδίου. Κάποιοι πρότειναν
την ενοποίηση των δήμων Βουφράδας, Παπαφλέσσα και Χιλιοχωρίων
με έδρα την Καζάρμα και με ονομασία «δήμος Παπαφλέσσα». Αυτή
ήταν μια βιώσιμη πρόταση αρκεί να όριζαν την ονομασία και την
έδρα. Και σε αυτή την πρόταση δεν συμφώνησαν. Μέσα σε αυτή την
ασυμφωνία όλα έλαβαν τέλος. Ο δήμος Βουφράδας και ο δήμος
Πεταλιδίου εντάχτηκαν στο δήμο Μεσσήνης και ο δήμος Παπαφλέσ-
σα και Χιλιοχωρίων στο δήμο Πύλου. Μετά την ανακοίνωση του σχε-
δίου οι αντιδράσεις μάλλον ήταν άτονες για την περιοχή μας. Κάποιοι
στη Βουφράδα, λίγοι στον αριθμό, αντιπρότειναν η Βουφράδα να
πάει στην Πύλο και όχι στη Μεσσήνη και ο δήμαρχος Παπαφλέσσα
Περικλής Ψώνης δήλωσε στις 29 Απριλίου 2010 στην τοπική εφημε-
ρίδα «Ελευθερία» τα εξής: «Η ένταξή μας στο Δήμο Πύλουείναι η
δεύτερη καλύτερη επιλογή για το δήμο μας. Αφού δεν έγινε ο δήμος
που θέλαμε (με Βουφράδα και Χιλιοχώρια), δεν είχαμε άλλη επιλογή.
Και τα συμφέροντά μας, η εξυπηρέτησή μας από υπηρεσίες, είναι
στην Πύλο».

Δεν είχαν «το Θεό τους» και άρπαξαν
τα μανουάλια στην Κάτω Βούταινα

Πολλές φορές έχουμε γράψει ότι η κρίση που διανύουμε δεν
είναι μόνο οικονομική γιατί τότε θα ήταν και αντιμετωπίσιμη. Η κρίση
είναι βαθιά κοινωνική. Είναι κρίση του ίδιου του αξιακού μας συστή-
ματος. Τι άλλο να πει κανείς όταν φτάνουν κάποιοι να κλέβουν μέχρι
και εκκλησίες. Κάτι τέτοιο έγινε και το τρίτο δεκαήμερο του Απριλίου
στην Κάτω Βούταινα. Όπως κατήγγειλε ο ιερέας του χωριού, άγνω-
στοι έκλεψαν 4 ορειχάλκινα μανουάλια που η αξία τους εκτιμάται
3.000 ευρώ συνολικά. Εκλάπησαν από τα εκκλησάκια Αγίου Ιωάννου
του Θεολόγου και Αγίων Κωνσταντίνου και Ελένης. Το φαινόμενο
αυτό δεν είναι πρωτοφανές. Κάτι τέτοιο έγινε πριν κάμποσο καιρό και
στη Χαραυγή. Να θυμίσουμε ακόμη ότι από το εξωκλήσι στο «Καμά-
ρι» του χωριού Χατζή είχαν κλέψει την καμπάνα. Ούτε ιερό, ούτε
όσιο έχουν αυτοί οι άνθρωποι.

Το γεφύρι της Αγίας Παρασκευής

Το γεφύρι στην Αγία Παρα-
σκευή στο χωριό Διοδίων
(Λοΐ) του δήμου Αριστομένη
που βλέπουμε στη φωτογρα-
φία είναι ένα χαρακτηριστικό
γραφικό γεφύρι που δίνει μια
χαρακτηριστική νότα σε μια
πανέμορφη περιοχή. 

Ο Αβραάμ Δρακόπουλος διαγράφει λαμπρή πορεία

Ο συμπατριώτης μας Αβραάμ Δρακόπουλος του Φωτίου Χειρουργός Ουρολόγος-Ανδρολόγος, διδάκτορας του Πανε-
πιστημίου Βερολίνου, ειδικευμένος και μετεκπαιδευμένος στη Γερμανία διαγράφει μια λαμπρή επιστημονική πορεία, στη
Θεσσαλονίκη, όπου κατοικεί μόνιμα. Έχει γεννηθεί το 1949 στο χωριό Χαραυγή (Γκρούστεσι) και έχει ρίζες από το
Βλάση, αφού είναι εγγονός του Ανδρέα Φουρτούνη. Είναι παντρεμένος και έχει μια κόρη γιατρό και ένα γιο που ασχο-
λείται με τουριστικές επιχειρήσεις. Ο Αβραάμ Δρακόπουλος συγκαταλέγεται σήμερα στους καλύτερους επιστήμονες
που διαθέτει στον ιατρικό χώρο η πατρίδα μας.

Συνδρομές-Προσφορές

Το δίμηνο που μας πέρασε πλήρωσαν την συνδρομή τους ή ενίσχυσαν την εφημερίδα μας οι παρακάτω τους οποί-
ους ευχαριστούμε θερμά: Γιαννακόπουλος Γρηγόριος από Αυστραλία 20 ευρώ,  Λαμπρόπουλος παναγιώτης 20 ευρώ,
Γιάνναρη Δέσποινα από Χατζή 20 ευρώ, Κακούρης Δημήτρης πρώην πρόεδρος του χωριού 30 ευρώ, Θεοδορακόπουλος
Ηλίας 20ευρω, Μαρινόπουλος Δημητριος του Σπ. 30 ευρώ, Σταυρόπουλος Γεώργιος 25 ευρώ και Σταυρόπουλος
Κωστας25 ευρώ.

Πόσο σημαντικό είναι…

Για μερικούς ανθρώπους κάποια γεγονότα έχουν το δικό τους ειδικό βάρος, το δικό τους συμβολισμό θάλεγα. Για
παράδειγμα ο Γρηγόρης Γιαννακόπουλος από το Κοντογόνι που ζει στη Μελβούρνη της Αυστραλίας μεταξύ των άλλων
σε μια του επιστολή μας μιλά για το νονό τους που έχει το δικό του συμβολισμό γι΄ αυτόν: «…να και ένα ευχάριστο
γεγονός για τη δικιά μου ζωή. Γεννήθηκα στο Κοντογόνι στις 22 Ιανουαρίου 1938. Με βάπτισε ο Αντώνης Ταγκαλάκης
από το Κοντογόνι που ζει σήμερα στην Καλαμάτα. Ε, λοιπόν νιώθω ευτυχισμένος σε αυτή την ηλικία που είμαι να έχω
και το νονό μου. Είναι για μένα ευχάριστο και ανεπανάληπτο γεγονός που μου δίνει δύναμη στη ζωή να μιλάω στο
τηλέφωνο από τη μακρινή Αυστραλία με το νονό μου». Τι μπορεί να πει κανείς από το να συμφωνήσει απόλυτα μαζί
του. 

Η εφημερίδα μας πάει παντού

Μεγάλη απήχηση έχει η εφημερίδα το «Βλάση» ιδιαίτερα στους συμπατριώτες μας που κατοικούν στο εξωτερικό.
Όταν καθυστερεί να φτάσει μας παίρνουν τηλέφωνο ή μας στέλνουν επιστολές. Να για παράδειγμα τι μας γράφει ο
Γρηγόρης Γιαννακόπουλος από τη μακρινή Αυστραλία: «Η εφημερίδα το Βλάση γράφει τόσο ωραία πράγματα που μου
κάνουν εντύπωση. Μάλιστα κάθε εφημερίδα που λαμβάνω την βγάζω φωτοτυπίες και την μοιράζω στους συμπατριώ-
τες μας της Αυστραλίας». Είναι πράγματι συγκινητικό αυτό που μας γράφει ο συμπατριώτης μας και είναι ταυτόχρονα η
δικαίωση των στόχων του συλλόγου μας. Ξεκινήσαμε με 120 φύλλα και σήμερα η εφημερίδα στέλνεται σε πάνω από
1.100 σπίτια. 

Άφησε τα επίγεια
Σε ηλικία μόλις 38 χρονών άφησε το επίγεια και πορεύτηκε στα ουράνια η Μαρία Δ. Γιαννοπούλου από το Βλαχό-

πουλο. Η νεκρώσιμη ακολουθία πραγματοποιήθηκε στον Ιερό Ναό της Κοιμήσεως της Θεοτόκου στο Βλαχόπουλο την
Τρίτη, 20 Απριλίου 2010. Η εφημερίδα μας εκφράζει τα θερμά συλλυπητήρια στους οικείους της.
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